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Εκπαιδευτικά προγράμματα  

για παιδιά ηλικίας 3 έως 12 χρόνων & τις οικογένειές τους  
τον Νοέμβριο στο Παιδικό Μουσείο της Αθήνας 

  

Το Ελληνικό Παιδικό Μουσείο σχεδιάζει εκπαιδευτικά προγράμματα & δραστηριότητες που 
υποστηρίζουν τη μάθηση μέσα από το παιχνίδι. Αντλούν τα θέματά τους από την επικαιρότητα και τον 
κόσμο που μας περιβάλλει έχοντας πάντα ως στόχο τη σύνδεση του Μουσείου με την κοινωνία.   
Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες είναι σχεδιασμένες για να εξυπηρετούν τις ανάγκες και τις 
δυνατότητες των παιδιών και είναι βασισμένες στην ενεργό συμμετοχή,  την εμπειρία με τα αντικείμενα 
και το παιχνίδι! 
 
Τον Νοέμβριο έχουν προγραμματιστεί οι ακόλουθες δράσεις: 
 
Σάββατο 3 Νοεμβρίου  
Νερουλάδες, γανωτήδες, τσαγκάρηδες και έναν σωρό άλλα επαγγέλματα  που συναντάμε όλο 
και πιο σπάνια. Ποιες δεξιότητες  χρειάζεται το καθένα; Πώς συνδέονται με τη ζωή μας; 
Ποια δεν υπάρχουν πια; Ποια υπάρχουν, αλλά είναι διαφορετικά; Τα γνωρίζουμε και 
ανακαλύπτουμε την εξέλιξή τους στον χρόνο. 
 
11:15 - 12:00 «Ας μαγειρέψουμε!», για όλη την οικογένεια 
Μάγειρες, σεφ, σου- σεφ… μα τι κάνουν όλοι αυτοί σε μια Κουζίνα; Ελάτε να παρασκευάσουμε μία πίτσα 
και να ανακαλύψουμε τα μυστικά μιας επαγγελματικής Κουζίνας! 
 
12:15 – 13:00 «Αυτοσχέδιοι αγώνες», για όλη την οικογένεια 
Πόσα διαφορετικά αθλήματα μπορούμε να σκεφτούμε; Ποιες δεξιότητες χρειάζεται ένας αθλητής; 
Αντικείμενα από τη συλλογή του Ελληνικού Παιδικού Μουσείου μας εμπνέουν, δημιουργούμε και 
παίζουμε το δικό μας αυτοσχέδιο άθλημα! 
 
13:15 – 14:00  «Πιλοποιός! Τι κάνει αυτός;», για όλη την οικογένεια 
Τι δουλειά κάνει ένας πιλοποιός; Πόσα διαφορετικά καπέλα θα βρούμε στη συλλογή του Ελληνικού 
Παιδικού Μουσείου; Από ποια μέρη αποτελούνται; Ποια υλικά θα διαλέξουμε για να φτιάξουμε το δικό 
μας; 
 
14:15 – 15:00 «Επαγγέλματα παλιά που δεν υπάρχουν πια», για παιδιά 5-8 χρόνων  
Ποια ήταν η δουλειά του γανωτή; Πώς περνούσε την ημέρα του ο αγωγιάτης; Ποιος έφτιαχνε τα ρούχα 
που φορούσε η οικογένεια; Ποια ήταν η δουλειά του καλαθά; Τι έχει αλλάξει από τότε; Αυτά και άλλα 
πολλά για επαγγέλματα παλιά! 
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Κυριακή 4 Νοεμβρίου 2018 
«Μια φορά κι έναν καιρό…» δε μας φτάνει! Ο χειμώνας είναι η καλύτερη εποχή για να 
μαζευόμαστε και να μοιραζόμαστε ιστορίες. Στα εκθέματα του μουσείου αφηγούμαστε ιστορίες 
για εμάς, λέμε κομικ-ο-ιστορίες με το νι και με το σίγμα, όχι μία… αλλά πολλές φορές κι έναν 
καιρό. Κι έτσι ζουν αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα!    
 
11:15-12:00 «Μια ιστορία θα σου πω με το ν και με το σ!» για όλη την οικογένεια 
Το Μουσείο των Γραμμάτων μάς προσκαλεί να περιηγηθούμε στον κόσμο της φαντασίας. Σε αυτό το 
έκθεμα που έχει δημιουργηθεί από τα παιδιά, τα γράμματα γίνονται ήρωες και το όνομα του καθενός μας 
καθορίζει την πλοκή. Και η ιστορία ξεκινά…  
 
12:15-13:00 «Πολλές φορές κι έναν καιρό», για παιδιά 4-6 χρόνων  
Πώς θα ήταν η ζωή μας αν δεν υπήρχαν παραμύθια; Πού θα ζούσαν οι αγαπημένοι μας ήρωες;  
Με αφορμή μια παραμυθο-περιπέτεια εντοπίζουμε τα βασικά χαρακτηριστικά των παραμυθιών.  
Στη συνέχεια, με μαγικό βοηθό τη φαντασία μας και ένα ζάρι δημιουργούμε το δικό μας παραμύθι. 
 
13:15-14:00 «Κομικ-ο-ιστορίες», για παιδιά 7-12 χρόνων  
Σπλάς! Μπάγκ! Ντόινγκ! Τι ιστορίες κρύβονται πίσω από αυτούς τους ήχους; Πως φαντάζεστε τον 
εαυτό σας ως σούπερ ήρωα; Ελάτε να εμπνευστούμε από τα εκθέματα του Παιδικού Μουσείου και να 
δημιουργήσουμε τις δικές μας πρωτότυπες κομικ-ο-περιπέτειες… καρέ-καρέ!  
 
14:15 – 15:00 «Λένε για μένα…», για όλη την οικογένεια 
Πόσα πράγματα έχει να μας πει μια βαλίτσα; Τι μπορούμε να καταλάβουμε για έναν άνθρωπο μέσα από 
τα πράγματά του; Παίζουμε με αντικείμενα και ανακαλύπτουμε κοινά και διαφορετικά στοιχεία του 
καθενός.  

 
Σάββατο 10 Νοεμβρίου  
Πλούσια ιστορία, παραδόσεις, τοπικά προϊόντα, μυρωδιές και άλλα συνθέτουν την εικόνα της 
Ελλάδας.  Όλα αυτά και ακόμα περισσότερα  θα τα ανακαλύψουμε παρέα στο Παιδικό Μουσείο 
της Αθήνας.  
 
11:15-12:00 «Μαγειρεύουμε … Ελληνικά!», για όλη την  οικογένεια  
Ελιές, τυρί φέτα, ελαιόλαδο, ρίγανη και άλλα μυρωδικά είναι συνυφασμένα με την ελληνική κουζίνα.  
Φτιάχνουμε στο έκθεμα «Κουζίνα» ελιόψωμο και τυρόψωμο και μοσχομυρίζει όλο το μουσείο ...Ελλάδα.  
 
12:15-13:00 «Πίσω από τον… μπερντέ», για παιδιά 4-6 χρόνων  
Ο Καραγκιόζης, η Αγλαΐα και οι υπόλοιποι ήρωες γίνονται πηγή έμπνευσης, οι μορφές 
μεταμορφώνονται σε σκιές και διηγούνται τις δικές τους ιστορίες πίσω από τον …. μπερντέ. 
 
13:15-14:00 «Περνά-περνά η μέλισσα», για όλη την οικογένεια   
Πώς μοιάζει μια κηρήθρα; Ποια εργαλεία χρησιμοποιεί ο μελισσοκόμος;  Προγραμματίζουμε την 
μέλισσα ρομπότ, ασκούμε την μαθηματική μας σκέψη και τον προσανατολισμό μας, ενώ παράλληλα 
ανακαλύπτουμε τον κύκλο του μελιού. 

 
14:15-15:00 «Τα παιδία παίζει…», για όλη την  οικογένεια  
Κρυπτίνδα, χαλκή μυία, φαινίνδα.  Σας ακούγονται παράξενα; Ελάτε να ανακαλύψουμε τα παιχνίδια των 
παιδιών στην αρχαία Ελλάδα, να τα συγκρίνουμε με τα δικά μας και να παίξουμε …όπως παλιά 
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Κυριακή 11 Νοεμβρίου 2018 
 «Το σπίτι του προπάππου και της προγιαγιάς»  μας αποκαλύπτει τα μυστικά του! 
Τρυπώνουμε στο έκθεμα του Π.Μ. και γυρνάμε τον χρόνο πίσω! Εμπνεόμαστε από παλιά 
αντικείμενα και δημιουργούμε θαυματοτρόπια, ανακαλύπτουμε κρυμμένες συνταγές στα 
συρτάρια και κάνουμε παλιά  παπούτσια… να πάρουν δρόμο! 
 
11:15 - 12:00 «Μια συνταγή στο συρτάρι!», για όλη την οικογένεια  
Πού να έκρυψε η γιαγιά τη συνταγή; Τι υλικά χρειάζονται; Ψάχνουμε μια παλιά και αγαπημένη συνταγή 
κι αν καταφέρουμε να την βρούμε… μπορούμε να την φτιάξουμε κιόλας! 
 
12:15 – 13:00 «Τα παπούτσια πήραν δρόμο», για όλη την οικογένεια  
Στα δυο μας πόδια καθημερινά τα φοράμε και για περιπέτειες ξεκινάμε. Θα γνωρίσουμε ένα από τα 
παλιά επαγγέλματα, θα μετρήσουμε τις πατούσες μας, θα υπολογίσουμε το νούμερο των παπουτσιών μας 
και θα γίνουμε κατασκευαστές ενός πρωτότυπου σημειωματάριου για δουλειές του …ποδαριού. 
 
13:15 – 14:00  «Τα μυστικά της Σοφίτας», για όλη την οικογένεια  
Παλιές φωτογραφίες, παπούτσια, ρούχα, καπέλα εποχής, αντικείμενα καθημερινής χρήσης και χίλια 
δυο άλλα κρύβονται στη Σοφίτα του Παιδικού Μουσείου της Αθήνας. Ερχόμαστε σε επαφή με το 
παρελθόν, ανακαλύπτουμε τα παλιά αντικείμενα, τα συγκρίνουμε με τα δικά μας και δημιουργούμε το 
αγαπημένο μας αντικείμενο με πηλό. 
 
14:15 – 15:00 «Ένα παλιό-παλιό θαυματοτρόπιο», για παιδιά 7-12 χρόνων  
Με ποιο τρόπο μπορεί μια μανιβέλα να κάνει δυο εικόνες μια; Στο σπίτι του προπαππού και της 
προγιαγιάς γίνονται θαύματα… Παλιά αντικείμενα μάς εμπνέουν και εφαρμόζοντας απλές τεχνικές 
μετατρέπονται στα χέρια μας σε πρωτότυπα θαυματοτρόπια!  
 
Σάββατο 17 Νοεμβρίου 2018 
Το Παιδικό Μουσείο της Αθήνας καλεί τα παιδιά να γίνουν οι ήρωες των δικών τους 
ιστοριών! Κι αν κάποιος αποφασίσει να γίνει ήρωας για το περιβάλλον; Τότε χρειάζεται ένα 
γεύμα για να του δίνει.. δύναμη και ενέργεια! 
 
11:15-12:00 «Ένας ήρωας στο πιάτο μου!», για όλη την οικογένεια  
Ποιες τροφές μας δίνουν ενέργεια; Πώς ξεκινάμε τη μέρα μας γεμάτοι διάθεση και δύναμη; Βρώμη, 
μέλι, στάλες σοκολάτας και άλλες υπερ-τροφές ενώνονται και γίνονται οι σούπερ ήρωες που θα… 
στηρίξουν την ημέρα μας! 
 
12:15 – 13:00 «Κομικ…ιστορίες», για οικογένειες με παιδιά 5-12 χρόνων  
Σπλάς! Μπάγκ! Ντόινγκ! Τι ιστορίες κρύβονται πίσω από αυτούς τους ήχους; Πώς φαντάζεστε τον 
εαυτό σας ως ήρωα; Ελάτε να εμπνευστούμε από τα εκθέματα του Παιδικού Μουσείου και να 
δημιουργήσουμε τις δικές μας πρωτότυπες κομικ-περιπέτειες… καρέ-καρέ 
 
13:15 – 14:00  «Τίποτα για πέταμα!», για όλη την οικογένεια  
Γίνομαι ένας ήρωας για την προστασία του περιβάλλοντος! Παίρνω την κατάσταση στα χέρια μου, 
επαναχρησιμοποιώ παλιές και «άχρηστες» συσκευασίες και δημιουργώ ένα πρωτότυπο παιχνίδι από 
ανακυκλώσιμα υλικά.   
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14:15 – 15:00 «Κινούμενος ήρωας», για παιδιά 7-12 χρόνων  
Το Εργαστήρι Κινούμενης Εικόνας του Π.Μ. μάς προσκαλεί να ανακαλύψουμε τα εργαλεία και τις 
τεχνικές για να δημιουργήσουμε τη δική μας κινούμενη ιστορία. Μια ιστορία χρειάζεται και ήρωες… 
ποιος θα είναι ο δικός σου; 

 

Κυριακή 18 Οκτωβρίου 2018 
Ας ακολουθήσουμε τον ρυθμό και τα εκθέματα ας πλημμυρίσουν με μουσική!  
-Άκουσε κανείς τον βροχοποιό;  
-Μα! πού κρύφτηκε ο Μαέστρος;  
-Σείσου και κουνήσου… έρχονται οι μουσικοί! 
 
11:15 - 12:00 «Μουσικός Βροχοποιός», για οικογένειες με παιδιά 3-4 χρόνων  
Πώς είναι ο ήχος της βροχής; Πώς ακούγεται ο αέρας; Με τι μοιάζει ο κεραυνός, η βροντή, η 
καταιγίδα; Ελάτε να εξασκήσουμε την ακοή μας και να δημιουργήσουμε το δικό μας ευφάνταστο 
μουσικό… βροχοποιό! 
 
12:15 – 13:00 «Μουσικοί και μουσική», για παιδιά 4-6 χρόνων  
Τετράγωνα, τρίγωνα και κύκλοι συνδυάζονται με ήχους και μουσικά όργανα. Γινόμαστε μουσικοί και 
μαέστροι, φτιάχνουμε μια ορχήστρα και  δημιουργούμε τις δικές μας μουσικές συνθέσεις. 
 
13:15 – 14:00  «Σείσου και κουνήσου!», για όλη την οικογένεια 
Με ποιους διαφορετικούς τρόπους μπορούμε να παραγάγουμε ήχους; Ελάτε να δημιουργήσουμε το 
εργαστήρι του ήχου και ως ηχο-ερευνητές να κατασκευάσουμε τα δικά μας κρουστά μουσικά όργανα!  
 
14:15 – 15:00  «Αβάντι μαέστρο!», για όλη την οικογένεια  
Μουσικά όργανα δίνουν ρυθμό και μελωδία! Μπλέκονται με μαράκες και ντέφια! Γινόμαστε μουσικοί 
ορχήστρας και όλοι μαζί ακολουθούμε τις οδηγίες της μαέστρου παίζοντας Can-Can! 
 
Σάββατο 24 Νοεμβρίου 
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Φιλοσοφίας το έκθεμα «Πυθαγόρας» μας καλεί να 
ανακαλύψουμε  μέσα από την γεωμετρία, την συμμετρία, τα σχήματα και την αρχιτεκτονική, τα 
μυστικά του Έλληνα μαθηματικού, γεωμέτρη και φιλοσόφου. 
 
11:15 – 12:00: «Ο Πυθαγόρας στην Αρχιτεκτονική», για όλη την οικογένεια  
Αξιοποιούμε το έκθεμα του Πυθαγόρα για ένα πρωινό ξύπνημα στο Μουσείο. Ανακαλύπτουμε τα 
σχήματα που υπάρχουν μέσα σε αυτό και στη συνέχεια ανακαλούμε μνήμες από τη γειτονιά μας. 
Πειραματιζόμαστε με ανακυκλώσιμα υλικά και δημιουργούμε τη γειτονιά των …σχημάτων. 

12:15 – 13:00 «Συμμετρία με το τρία και όχι μόνο», για οικογένειες με παιδιά 3-4 χρόνων 
Συμμετρία με τα σχήματα και με το σώμα μας. Συμμετρία σε δύο ή τρεις διαστάσεις.. Ελάτε να 
ανακαλύψουμε τη συμμετρία στη ζωή και τη φύση.  

13:15 – 14:00 «Το Τάνγκραμ στην τσάντα μου», για όλη την οικογένεια 
Ένας μαθηματικός μάς προτείνει με ποιον τρόπο μπορούμε να αξιοποιήσουμε δημιουργικά τον χρόνο. 
Δημιουργούμε το δικό μας τάνγκραμ και η γεωμετρία γίνεται παιχνιδάκι… 
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14:15 – 15:00 «Ένα θεώρημα πέρα από τα τετράγωνα», για παιδιά 7-12 χρόνων 
Φτιάχνουμε παιχνίδια τσέπης με το θεώρημα του Πυθαγόρα και ανακαλύπτουμε πόσα ακόμα σχήματα 
μπορούν να παίξουν με τις θεωρίες του μεγάλου μαθητικού, Πυθαγόρα. 

 

Κυριακή 25 Νοεμβρίου 
Με το σώμα ή με το στόμα, σε διάφορες  γλώσσες και σε διαφορετικούς κώδικες οι άνθρωποι 
βρίσκουν τρόπους να γνωρίζονται και να επικοινωνούν. Χαιρετίζουμε με τον τρόπο μας την 
Παγκόσμια Ημέρα Χαιρετισμού και ερχόμαστε πιο κοντά!  
 
11:15-12:00 «Γλυκά χαιρετίσματα!»  για όλη την οικογένεια 
Αποτυπώνουμε τα χαιρετίσματα μας με τον πιο και νόστιμο και δημιουργικό τρόπο. Εσείς σε ποιον θα 
στείλετε γλυκά … χαιρετίσματα;  
 
12:15-13:00 «Σσσς! Μην πεις λέξη!»  για όλη την οικογένεια  
Πώς μπορώ να επικοινωνήσω χωρίς να βγάλω μιλιά; Τι αποκαλύπτουν για τις σκέψεις μου τα χέρια μου 
ή τα μάτια μου. Τι καταλαβαίνει κανείς από τον τρόπο που στέκομαι; Ελάτε να ανακαλύψουμε τη γλώσσα 
που μιλάμε με… το σώμα!  

 
13:15-14:00 «Ο μυστικός κώδικας», για παιδιά 7-12 χρόνων  
Με ποιους διαφορετικούς τρόπους μπορούμε να πούμε ένα μυστικό; Τι είναι ο οπτικός τηλέγραφος; Τα 
κορακίστικα; Τα σήματα μορς; Χρησιμοποιούμε χυμό λεμονιού, βιβλία, χαρτόνια και άλλα υλικά, καθώς 
και τη φαντασία μας και δημιουργούμε έναν κώδικα επικοινωνίας αποκλειστικά για εμάς! 
 
14:15-15:00  «Χαίρετε!» για όλη την οικογένεια  
Πώς χαιρετιούνται οι Εσκιμώοι; Οι Ιάπωνες; Οι Μαορί στη Νέα Ζηλανδία;  
Ο τρόπος που χαιρετάμε αποκαλύπτει στοιχεία του πολιτισμού μας.  Ας γνωρίσουμε, λοιπόν, τον κόσμο 
μέσα από μια χειραψία …Ή όχι μόνο;  
 

H οικονομική συμμετοχή στα προγράμματα ανέρχεται στο ποσό των 
5,00 € για κάθε παιδί & 2,00 € για κάθε ενήλικα 

και ενισχύει τους σκοπούς του Ελληνικού Παιδικού Μουσείου 
 
 
Οι ώρες λειτουργίας του “Παιδικού Μουσείου της Αθήνας” είναι Τετάρτη 11:00–19:00 και Πέμπτη έως 
Κυριακή 11:00–15:00. H είσοδος στο Παιδικό Μουσείο της Αθήνας είναι ελεύθερη. Η συμμετοχή των παιδιών 
στα προγράμματα είναι προαιρετική –καθώς υπάρχει η δυνατότητα της ελεύθερης ερμηνείας στα εκθέματα- και 
δηλώνεται στην υποδοχή του Μουσείου την ημερομηνία διεξαγωγής του προγράμματος.  
O αριθμός συμμετοχών σε κάθε πρόγραμμα είναι περιορισμένος και τηρείται σειρά προτεραιότητας. 
 


